

NOSOTROS

PALABRAS PARA LA HISTORIA

"Jefes, comisarios, oficiales y soldados: El mando nos ha encomendado la honrosa misión de ocupar la línea de detención del enemigo, con el encargo de defenderla a toda costa, sin pensamiento de repliegue alguno. Nuestra misión, pues, es la de defender esta línea o morir dentro de ella, pero sin siquiera abandonarla para morir. Esta es nuestra misión y este es nuestro deber, que tengo la seguridad absoluta que todos sabréis cumplir"

EL TENIENTE CORONEL JEFE DEL EJERCITO DE LEVANTE A LAS FUERZAS DEL MISMO

Año III - 3.ª serie

VALENCIA, JUEVES 28 DE JULIO DE 1938

Número 42

LOS PUEBLOS LIBRES NO SE ARRODILLAN: NI ANTE LOS DIOS NI ANTE LOS HOMBRES

EDITORIAL

NUEVA OFENSIVA DEL EBRO

Sin la aspiración a que nos sea discernido el tan decantado título de aráspice; sin la pretensión vana de sentar plaza de estrategas reconocedores de la ciencia militar, esta operación, tan brillantemente iniciada por nuestro Ejército del Este, en los sectores ribereños del Ebro, la presentamos. Si en su orto, la violenta ofensiva de nuestros bravos combatientes asume caracteres de catástrofe para los facciosos rebeldes, en su desenvolvimiento y su realidad final, será feliz augurio de victoria rotunda. Sería, sin embargo, impropiciado entonar exaltadas loas de optimismo, y al ritmo de los embriagadores diatribos, abrir a nuestra conciencia un crédito ilimitado y peligroso de confianza. No. Podemos y debemos estar orgullosos de las heroicas acciones de nuestros soldados; pero ello sin rebajar un ápice nuestra tensa voluntad de vencer franceses graves, que sin duda habrán de presentarnos su hocca "az".

La guerra es un juego complicado—doloroso y triste juego!—en el que entran factores de diverso signo, que son como los hilos de una vasta trama. Factores técnicos, factores psicológicos; de tiempo, de lugar, etc. Y basta, a veces, la mala atadura de uno de esos hilos para que la trama, es decir, la resultante, la obra integrada, se resienta y padezca los efectos de una deficiencia de detalle. Sólo el Mando capacitado puede conjugar acertadamente aquellos factores y fabricar la artística trama de la obra victoriosa. Los jefes valerosos y competentes, de nuestro Ejército demuestran con la ofensiva del Ebro, ser los dignos jefes de unos soldados igualmente dignos. Valor, eficiencia, arrojo y sentimiento español. He aquí los denominadores que aplicamos, llenos de júbilo, a los artífices de esa magnífica operación, a los héroes de esa hazaña resonante.

Prosigan los valientes soldados de España, de la auténtica España, su avance arrollador. Que las medrosas democracias europeas asistan atónitas al triunfo merecido y legítimo de la noble causa del pueblo español. Cuando lo vean, cuando lo palpén, creerán en él; no tendrán otro camino que creer en él. Y España—estirpe viril, indómita raza—se habrá salvado ella y habrá salvado al mundo. O, invirtiendo los términos, para mayor gloria suya: habrá salvado al mundo y se habrá salvado ella. Que este es su destino, y así parece haberlo decretado el depósito inescrutado de la Historia.

EL MUNDO BAJO LA PESADILLA

Los incendiarios en el acecho

¿Cuántas madres acarician ahora las mejillas de sus hijos con un temblor particular de las manos? Ya pasa el espectro de la guerra por las ciudades y aldeas europeas. El pueblo murmura, sospecha, observa. Pero los humildes, las eternas víctimas de la prepotencia y del engaño, los que no tienen más remedio que obedecer porque ninguna otra norma de conducta han recibido de sus "pastores" espirituales, doblegan con resignación la espalda, y se despiden, confusos y cohibidos, de antemano de aquel ficticio y conmovedor "bienestar" que la sociedad de los tirunos generosamente les concede.

Los dictadores tienen sed. Sed de sangre, de poder, de dominación. La implacable ley de la violencia domina sus propios destinos, y mientras existe aquella, éstos no serán sino sangrientos y homicidas. Y el mundo de los poderosos, saturados por el ejercicio del Poder y la acumulación de los bienes ajenos, observa las convulsiones de los endemoniados, preguntándose: "¿Qué provecho vamos a sacar nosotros de la furia asesina de éstos?"

El llamado "conflicto" puede estallar de un día al otro. ¿Cuántas fechas han pasado ya, en las que la decisión estuvo pendiente de un hilo? En el último momento ocurría, desde luego, algún "milagro"—que no tenía nada de maravilloso—, y la señal para el ataque quedaba momentáneamente suprimida en la garganta de los bandoleros. Mas el número de los milagros de esta naturaleza va agotándose. El 21 de mayo Hitler no puso en movimiento sus tropas concentradas alrededor de la Re-

pública del señor Benes. La espera le prometía en aquel instante ciertas ventajas de orden diplomático y estratégico. Además, el compinche Mussolini pensaba en el acabar pronto con la resistencia española, y ello hubiera mejorado la suerte de un golpe de mano en Centroeuropa.

Otra fecha fue fijada. La del 15 de julio. Ya estaba preparada, para aquel día, la movilización alemana. En Berlín trabajaban los "especialistas" del homicidio, italianos y alemanes en perfecta mancomunidad de designios. Se ventilaban los planes. Estos cuerpos de ejército, contra Túnez; aquellos otros, contra Egipto y Sudán. Por allá se agredirá al Africa del Norte. Este será el camino para romper rápidamente la resistencia checoslovaca. Las tropas expedicionarias en la Península Ibérica oyarán contra las comunicaciones francesas en el Mediterráneo, y buscarán la manera de inquietar a la tercera República, a lo largo de la frontera pirenaica.

Y otra vez sobrevino, en el último momento, un encogimiento de la bestia. La situación no era madura. Faltaban detalles. El acuerdo militar entre Italia y Yugoslavia no llegó a ser firmado todavía. Inglaterra hizo de repente un viraje de aproximación hacia la burguesía francesa. Las operaciones españolas no presentaban suficientes garantías desde el punto de vista de la conflagración general. Los mismos diplomáticos fascistas consideraban la preparación psicológica de la guerra algo insuficiente. Había que evitar el alarde de una agresividad demasiado brusca.

Así pasó la fecha fatídica. Sin embargo, los ejércitos están movilizados; el material bélico distribuido en todos los puntos de importancia estratégica; los espías inundan el territorio enemigo, y al propio tiempo, una hábil labor diplomática se esfuerza en introducir en el campo del adversario elementos de discordia y desconfianza.

Por encima de las vacilaciones de los dictadores, de la astucia de los diplomáticos y de la buena voluntad de los "pacifistas" están los insobornables antagonismos de la sociedad capitalista. Demasiada gente vive ya de la guerra, para que puedan seguir viviendo pacíficamente los pueblos del mundo. Otra vez se presenta un formidable negocio para aquellos que tienen la ilusión de salir ganando de todos los campos de batalla, independientemente del resultado final de la lucha. En resumidas cuentas, los pueblos tendrán que pagar las facturas, y el triunfo será de los que permanezcan, durante la pelea, en la rebosante tranquilidad de sus despachos y Consejos de administración; este cálculo constituye, como quien dice, el clima social en el que trabajan los incendiarios, y gracias a él la guerra se avecina cada día más cerca.

Los que no han sabido salvaguardar la paz, tendrán que aceptarla. Y tal vez ello será su única tabla de salvación. ¿Quién puede garantizar que el incendio no defraudará el atrevimiento de los incendiarios y no sobrepasará los límites de su ptopía audacia?

OSCAR BLUM

LA HORDA PASA...



--No vuelvas la mirada, hijo mío.

PINCELADAS

El peso de nuestras armas

En el campo de batalla, entre nosotros y ellos, quedó brillando, desnuda, la recia espada del Ebro.

Ejércitos mercenarios levantarla, pretendieron; mas no pudieron con ella, porque era español su acero, y era su marca española, y era español su abolengo...

"Espada de tanta fama, tiene tan glorioso peso, que sólo puedo blandirla la noble mano del pueblo"— dijo el pueblo—. Y levantando la recia espada del Ebro, ide un mandoble fuerte y duro partió al fascismo por medio!...

M. ALONSO SOMERA



Se ha desbordado el Ebro. Si, sí, el Ebro. No se habían ustedes enterado, ¿eh? Bien. Pues ya lo saben. Lo único que he de aclararles es que se ha desbordado de manera original. Rompiendo normas, barriendo conceptos rutinarios. El Ebro se ha desbordado solamente por una orilla. ¿Qué? ¿Lo dudará? Pues infórmense y se percatarán.

Su desbordamiento ha sido algo que recordarán los siglos; algo como no se viera jamás, y que ha inundado riberas y llanos, colinas y montes.

Los ejércitos nazi-onales de von Franco han sido barridos por el impulso incontrolable de la corriente. Pueblos y más pueblos han sido inundados y otros aislados. La corriente no lleva trazas de mermar; al contrario, cada hora que pasa se desbordará más las aguas por las riberas, amenazando con remontar el curso, cual si quisieran ver de nuevo a la Pilarica.

Y esto no soy yo quien lo afirma. Por ser yo, ustedes no lo creerán. Siempre habla en festivo Libertio Escarima, dirían, y continuarían sin hacerme caso. Pero, ¡ah!, que ahora no se trata de mí, sino de una cosa tan seria como es la Radio Tetuán. ¿Que no les parece tan seria la Radio Tetuán? Y bien. Tampoco me lo parece a mí y lo disimulo. Mas el caso es bien patente. El Ebro se ha desbordado por una sola ribera, con tan mala fortuna para Mussolini que ha sido por la parte que ocupaban sus fuerzas. ¡Y quién, díganme ustedes, es capaz de aguantar un desbordamiento de tales proporciones como el que nos ocupa? Eso no sería tarea de hombres.

Y de lo que con mayor amargura se quejan las beatas franquistas es de que el desbordamiento haya respetado a los toros, y que éstos estén poniendo verdes a los ejércitos del "generalísimo", amparados y secundados por el Ebro, que se ha pasado a nuestras filas con armamento y bagaje.

Nos figuramos el desconsuelo de las señoras nebulosas; pero eso lo tienen pronto resuelto, si es que quieren. Sólo una cosa deben hacer: rezar. Háganlo y denjen los problemas en manos de Dios. Si, eso es; de Dios, que, con su poder sobrehumano, a buen seguro que acaba con nosotros en menos que canta un gallo. Ahora que si continúan empujados en traernos italianos, allá ellas. Nosotros no podemos hacernos responsables de las decisiones de los demás.

Ya es torpeza, ya, tener a un señor que puede solventarles el problema de un papirotazo y empeñarse en buscar el apoyo de Mussolini. ¡Pero, hombre! ¿A qué extremo de desconfianza hemos llegado? ¿Es que no hay ya quien crea en Dios? ¿Y por qué?...

Creedme. Volved al redil y rezad. Sólo rezando podéis vencerlos, contando con el Todopoderoso. Pero si os empeñáis en continuar trayendo italianos las vais a pasar "morás"; creedme. Y si no, también; pero ya sería para vosotras un consuelo.

CONSEJO MUNICIPAL CONQUISTA REVOLUCIONARIA

Interesantes manifestaciones de Domingo Torres, relacionadas con los servicios de Higiene de la ciudad

Al recibirnos ayer mañana el compañero Torres, nos habló del estado actual de los servicios de higiene que hay establecidos. Por causas achacables a la guerra, parte de estos servicios, como son: limpieza de las calles, recogida de basura, flego, etc., etc., no pueden atenderse con la solícitud que fuera de desear, especialmente en esta época de intenso calor, tan propicia a toda clase de epidemias. Pa-

ra subsanar en parte dicha anomalía en la prestación de tan importantes servicios públicos, el alcalde nos pidió hicésemos por nuestro conducto un llamamiento a toda la población civil y militar, en ruego de que procuren no ensuciar las calles y aceras echando en ellas las pieles de frutas y resto de comidas, con lo cual contribuirán al buen orriato de la ciudad y, al mismo tiempo, se evitará el pe-

ligro de una epidemia por la falta de limpieza. A este extremo, el compañero Torres se mostrará inflexible con los contraventores de las disposiciones que hay ordenadas sobre higiene. Sobre este particular nos comunicó que le había oficiado al administrador de Fincas Incautadas, señalándole dos casos concretos de fincas, en las que sus ocupantes no cumplen las disposiciones vigentes sobre sanidad. Y por último, y hablando sobre este problema, nos dijo que había recibido la contestación a un oficio que la Alcaldía había enviado, del Sindicato de Porteros U. G. T. - C. N. T., en la que prometen hacer cumplir a todos sus afiliados la parte que les corresponde en la limpieza de las calles. **POR LA NOCHE NO HABRÁ VIGILANCIA EN ALGUNOS PASOS A NIVEL**

Se puede afirmar, sin temor a equivocarse, que la única obra positiva y revolucionaria, plasmada en una realidad, es la de colectivización en el campo. Analizando generalmente este modo de convivencia, practicado por los campesinos, vemos en él un avance social que, si bien no es perfecto, llena las aspiraciones del proletariado.

Los trabajadores de la tierra son los únicos que públicamente han hecho una declaración de principio, la cual encarna todo un fin: "lo incautado y administrado por la organización pertenece de hecho y de derecho a la C. N. T."; esta es la declaración aprobada en un Congreso Nacional de Campesinos.

¿Qué significa, pues? Sencillamente, que nadie se puede convertir en dueño y señor de lo que administra o trabaja; que la tierra no es propiedad de nadie y el fruto de sus productos pertenece a la comunidad, la cual, conocedora de las necesidades de las colectividades, sabrá repartir equitativamente y abastecer con los productos sobrantes que tiene a su disposición, a aquellas colectividades que lo necesiten.

Con la referida declaración se evita que el egoísmo haga mella en los hombres, y evitado éste, ocupe en su lugar el espíritu de sacrificio, en beneficio de sus semejantes, o sea de solidaridad. Esta es la única manera de cambiar el ambiente putrefacto en que nos desenvolvemos por otro más limpio y sano.

¿Se ha conseguido? Podemos declarar que sí. En la actualidad, las colectividades se hacen cargo de las familias de aquellos compañeros que están en los frentes cumpliendo con su deber; de los compañeros inválidos o de los que por

su edad avanzada han producido lo bastante y tienen derecho a un reposo bien merecido y acogen en su seno a las familias colectivistas que han tenido que evacuar sus hogares a consecuencia de la guerra.

¿Qué organización efectúa estos actos tan humanos con la satisfacción del deber cumplido? Podemos afirmar que ninguna.

Esta es la obra realizada por las colectividades, obra que merece todo nuestro apoyo y respeto, la cual debemos defender contra aquellos que pretenden destruirla.

JUAN LORENZO MORAGAS

Vida Municipal

DISTRITO DEL CENTRO

RACIONAMIENTO DE HUEVOS

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito, los comerciantes, por barrios, que tienen que distribuir los huevos, son los que a continuación se detallan:

Barrio primero.—M. Escriche, En Gil, 14.

Barrio segundo.—B. Alfonso, Mercado Central, puesto 189.

Barrio tercero.—R. Puig, Trench, número 22.

Barrio cuarto.—J. Mateo, Iconoclastas, 1.

Barrio quinto.—A. Fuster, En Gil, 5.

Barrio sexto.—M. Clemente, Mercado Central, puesto 178.

Barrio séptimo.—M. Escriche, En Gil, 14.

Barrio octavo.—D. Miró, Guillem Sorolla, 7.

Barrio noveno.—F. Roger, Pintor Domingo, 7.

Barrio décimo.—M. Escriche, Mercado Central, puesto 183.

RACIONAMIENTO DE VIVERES

Se pone en conocimiento del público que, a partir de hoy, jueves, se procederá a la distribución de viveres en los sitios y forma de costumbre, con arreglo a los siguientes artículos, precios de tasa y racionado:

Arroz, 175 gramos por persona, a 1'50 pesetas kilo.

Fideos, 50 gramos por persona, a 280 pesetas kilo.

Jabón 30 gramos por persona, a 2 pesetas kilo.

Aceite, 1/4 litro por persona, a 3 pesetas litro.

Valencia, 26 de julio de 1938.

EL CONSEJERO

19268
Teléfonos 14188

Próximo Pleno Comarcal CONVOCATORIA

Se convoca a los Sindicatos y Colectividades de la Comarca del Palancia (Segorbe) al Pleno que se celebrará el día 31 del corriente, a las once de su mañana, en el local de la Federación Regional de Campesinos de Levante, sito en la Avenida de Nicolás Salmirón, número 2, bajo el siguiente Orden del día:

1.º Apertura de la sesión.

2.º Presentación de credenciales y revisión de las mismas.

3.º Nombramiento de Mesa de discusión.

4.º Lectura del acta anterior.

5.º Informe del Consejo de Administración.

6.º Ante la evacuación de nuestra comarca, provocada por la guerra, proponemos discutir los siguientes apartados:

a) ¿Qué normas ha de seguir el Comité Comarcal de Sindicatos?

b) ¿Cuál por el Consejo de Administración de F. C. de Colectividades?

c) ¿A quién corresponde hacer entrega de los productos, enseros y valores de la F. C. de Colectividades?

d) ¿En qué forma se hará ésta?

7.º Asuntos generales.

No dudamos que la importancia de este Pleno os hará tomar la determinación de asistir todos a la cita que se hace, para bien de nuestra querida C. N. T.

Os saluda fraternalmente. Por el Comité Comarcal.

EL SECRETARIO

Se pone en conocimiento de todo el movimiento confederal de la Comarca del Palancia (Segorbe) que ha instalado accidentalmente sus oficinas en el domicilio del Comité Regional de Levante, calle del Grabador Esteve, 4, 3.º, donde podrán dirigirse para solventar asuntos orgánicos.

Por el Comité Comarcal.

EL SECRETARIO

PARADEROS

Quien sepa los paraderos de Domingo Royo Pérez, 107 brigada mixta, Comandancia de Reclutas, Administración Base Turia, sexta división, y de Dámaso Pascual, 22 brigada mixta, 87 batallón, segunda compañía, que pueste a Tomás Pérez, calle Buenos Aires, 4, cuarta puerta, Valencia.

Quien sepa el paradero de Angel Pitarque Luengo escriba a Antón Pitarque, calle Pasienaria, 2, Valencia.

Quien sepa el paradero de Vicente Castelló Alfonso escriba a Carmen Vives Gargallo, calle San Vicente, 6, Macastre (Valencia).

Los días 5 y 6 de agosto se celebrará en el Gran Teatro de Valencia el primer Pleno Nacional de MUTILADOS E INVÁLIDOS DE GUERRA

la provincia, convoca a una reunión en Gandía, en el local de la Unión General de Trabajadores, para el domingo, día 31, a las diez de la mañana, a todos los alcaldes y consejeros municipales, Frentes Populares locales y Directivas de los partidos y sindicatos de los pueblos del distrito de Gandía. A esta reunión asistirán dos delegados del Frente Popular provincial, y en ella se discutirán la puesta en práctica de los acuerdos recaídos en la reunión de autoridades civiles y militares, Frente Popular provincial y parlamentarios valencianos, presidida por el general Mijang, tendente a movilizar todos los recursos de Valencia, para fortificar.

El Frente Popular provincial, para dar cuenta de la situación y movilizar todos los recursos de la provincia para emplearlos en la fortificación y defensa de Valencia, ha celebrado reuniones conjuntas con el Consejo municipal, Frente Popular y directivas de los partidos y sindicatos de las poblaciones siguientes: Chelva, Villar de la Libertad, Liria, Benaguacil, Puebla de Vallbona, Carlet, Alcira, Alberique, Gandía, Oliva, Onteniente y Albaida.

A través de estas reuniones el Frente Popular provincial ha podido comprobar el alto espíritu que anima a nuestros pueblos, tomándose acuerdos que intensificarán el reclutamiento de hombres para el batallón de fortificación, y recogida de picos, palas, alambre de espino y demás material útil para fortificar.

EXPONER A LOS NIÑOS A PELIGROS EVITABLES ES JUSTIFICAR LOS CRIMENES DE LA AVIACION EXTRANJERA AL SERVICIO DE FRANCO

AUTOMOVILISTAS

Vuestro carnet de chófer, la enseñanza y demás asuntos relacionados con el automóvil, os lo resolverá la Legalización Automovilista SENENT Colectivizada Máxima rapidez y economía

Colón, 58 - Teléf. 12354

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 7 tarde, "El viaje lírico", en un acto; "El perro chico" y reposición de la zarzuela en un acto, "Juegos malabares". Gran presentación.

APOLLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañite.—A las 7 tarde: Mañana, "Su desconsolada esposa".

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 3'45 y 6'45 tarde: "Las tocas". El mayor éxito en revistas. Grandiosa presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Mijangros Leal.—Mañana, 7 tarde: "Las flores". Gran éxito de interpretación.

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: "Las pobrecitas mujeres". Grandioso éxito cómico.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Martí-Plerrá.—Hoy, a las 7 tarde: "La reina de la colmena". Clamoroso éxito.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepin Fernández.—Hoy jueves, a las 4'30: "Luisa Fernanda". A las 6'45: "Aguá, azucarillos y aguardiente" y "La moza del carrascal". Mañana viernes, a las 4'30: "La alegría de la huerta" y "Los claveles". A las 6'45: "El barquillero" y "La moza del carrascal".

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

LIBERTAD.—"La posada del caballo blanco", y "Mares de China" en español.

SOROLLA.—"Duvallés estafador o duros a peseta"; "Nuestro culpable", en español, por Ricardo Muñoz, y "Eclair Journal", revista.

DORE.—"La novia de Frankenstein", por Boris Karloff, y "Yo vivo mi vida", por Joan Crawford, las dos en español.

TRINQUETE DE PELAYO (Intervenido por el Estado).—Gran partido para mañana viernes, 5'15 tarde: Coll y Torrijos (trojes), contra Martino y Ramonet (azules).

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa.—"Valencia", interesante reportaje.—"Vaya una pesadilla", precioso musical.—"Gráfico de la juventud", noticiero de la juventudes.—"Marido de la sirena", divertido dibujo.

Comunicado de la reunión celebrada por el Frente Popular Provincial el día 25 de julio

Continúan llegando al F. P. P. cartas de salud y adhesión de unidades de nuestro Ejército Popular, que derrochando heroísmo contiene al invasor en el frente de Levante y avanza impetuosamente por el frente del Este.

El F. P. P. les saluda con entusiasmo y les estimula a seguir resistiendo y combatiendo con el mismo coraje que hasta aquí.

Se acuerda remitir al presidente del Consejo municipal de Valencia parte del material de fortificación que recibe el F. P. P.

Dirigir un escrito al Comité provincial de I. R., en el sentido de que se incorpore su minoría al Consejo municipal de Valencia.

Patrocinar y asistir al acto que los intelectuales de Valencia organizan en el Paraninfo de la Universidad.

Celebrar una reunión en Gandía a las diez de la mañana con los Consejos municipales, Frentes Populares locales y Directivas de los partidos y sindicatos de todos los pueblos del distrito, a la que asistirán dos delegados del F. P. P.

Celebrar reuniones el miércoles, 27 de julio, con los Consejos municipales, Frentes Populares locales y direcciones de los partidos y organizaciones sindicales de Chelva, Buñol, Requena, Utiel, Torrente, Silla, Sueca, Cullera y Tavernes de Valldigna.

Dirigirse a los F. P. P. locales para que envíen copia de las actas de sus reuniones.

Editar un "Boletín" del F. P. P. que condense los acuerdos más salientes y sirva de orientación a los F. P. P. locales.

Desplazar a Murcia una delegación del F. P. P. para testimoniar a aquel F. P. el agradecimiento de Valencia por su solidaridad y saludar al gobernador civil de aquella provincia, camarada Sánchez Hernández.

Aprobar las actas de constitución de los F. P. L. de Alberique, Fuente de la Higuera y Real de Gandía.

Editar el discurso del presidente de la República.

El Frente Popular provincial, de acuerdo con el gobernador civil de

ALMACENES "EL AGUILA" (COLECTIVIZADOS)
Paz, núms. 10 y 12 VALENCIA Teléfono 11.110
ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS. — GENEROS PARA LA MEDIDA
EXTENSO SURTIDO EN CAMISERIA. — GENEROS DE PUNTO, GUANTERIA. — SOMBRERERIA. — ZAPATERIA. — ARTICULOS DE VIAJE Y SPORT. — BASTONES Y PARAGUAS. — PERFUMERIA Y BISUTERIA. — PLUMAS ESTILOGRAFICAS.
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Bar LOS CARACOLES
CONTROL OBRERO
El mejor y más surtido en TAPAS
Inmejorable CAFE EXPRES A LA CREMA
Pl. Lope de Vega, 1 Teléf. 17706



Información del exterior



PARIS

Comentarios sobre el viaje de lord Runciman

La Prensa parisina comenta hoy la misión de lord Runciman en Praga.

"Le Figaro" dice que son muchos los que creen que la misión de Runciman debía haberse confiado a un francés, cosa que no puede ser, ya que Francia se encuentra en el "campo checo", y, por lo tanto, no puede disponer de la misma autoridad que Inglaterra para aconsejar a ambas partes.

"L'Époque" escribe:

"Todos están a la expectativa. Se espera ver a lord Runciman en su tarea para saber si es posible resolver el conflicto entre checos y sudetes."

León Blum dice en "Le Populaire":

"Naturalmente, un plebiscito realizado exclusivamente en el territorio de los sudetes daría la mayoría a Henlein; pero tampoco es menos cierto que un plebiscito en todo el país daría la mayoría total a Benes y Hédza.

Con ello no se resolvería nada, y sería más difícil llegar a un acuerdo, que Francia desea.

Dejemos, pues, en paz el polvorín del plebiscito.

Esperemos la labor de Runciman."

Confesión de parte

En los círculos políticos de esta capital se comentan las informaciones recibidas de Roma sobre los artículos que publican los periódicos fascistas en relación con la victoriosa ofensiva del Ejército republicano español en el sector del Este como una prueba palpable más del cinismo con que los italianos pregonan su participación en la guerra de España.

El "Messageo" publica un artículo de su enviado especial en las filas rebeldes, en el que se quiere justificar el éxito de la operación al apoyo que las fuerzas republicanas han encontrado en las poblaciones civiles del sector.

El mencionado periódico fascista dice textualmente:

"Durante la noche, y aprovechando la complicidad de 'elementos marxistas' residentes en los pueblos cercanos al Ebro, los rojos lograron atravesar el río.

El éxito de la operación se debió a que muchísimos 'marxistas' que permanecieron en los pueblos al ser ocupados éstos por los 'nacionalistas' seguían en contacto con las fuerzas del Gobierno, y provocaron con su actitud confusiones e incertidumbres, que fueron aprovechadas por los rojos."

Después el articulista pone de relieve la acción de los "legionarios italianos" en la batalla de Levante, y da cuenta de los desplazamientos que han realizado las divisiones "Littorio", "23 de marzo" y "Flechas azules".

En los círculos parisinos se ha-

Procedimientos fascistas

BEIRUT.—Comunican de Saint Jean d'Acre que el imán de la Gran Mezquita ha sido muerto a tiros.

Se trata del segundo atentado de esta clase contra los jefes religiosos musulmanes de Palestina.

El primero se perpetró contra el imán de la mezquita Omán de Jerusalén, que fué hallado muerto en iguales circunstancias.

ce resaltar que esas informaciones italianas confirman la nota del Gobierno español en la que daba cuenta de las nuevas violaciones, por parte de Italia, al convenio de No Intervención.

Unas manifestaciones interesantes de los parlamentarios ingleses

PARIS.—Los parlamentarios ingleses que participaron el 24 de julio en la Conferencia Universal han redactado y hecho pública por la Prensa la siguiente declaración: "Queremos llamar la atención de la opinión francesa sobre la cuestión que toca el honor de los dos países. Es evidente que si el valiente pueblo español fuera vencido por el faccioso Franco y sus aliados extranjeros, una grave responsabilidad moral recaería sobre los Gobiernos francés e inglés, que han impedido al Gobierno español los medios de comprar armas para defenderse.

Los últimos desarrollos de esta política han llegado el 13 de junio a lo que se puede llamar el cierre de la frontera de los Pirineos, efectuado antes de que la proposición inglesa fuera aprobada. La opinión francesa cree que el Gobierno de París hubo de tomar esta decisión a consecuencia de una presión del Gobierno inglés. Nosotros también en Londres lo creíamos así, pero el primer ministro, Chamberlain, lo ha desmentido."

La declaración pide la apertura inmediata de la frontera de los Pirineos. Está firmada por los diputados Richard Acland y Wilfred Roberts, liberales; Eleonora Rathbone, independiente; duquesa de Atholl, del Partido Conservador, y Ellen Wilkinson y Jacques, del Partido Laborista.

Una nueva base de aviación

PARIS.—El ministro de Marina ha visitado hoy la base marítima Lanoco, construida en el Atlántico después de ocho años de trabajos. Se trata de escollos transformados en una formidable y moderna base de aviación.

Se ha construido una verdadera ciudad subterránea, en la que ni siquiera faltan los cines, protegidos contra los ataques de las más poderosas armas.

Hay depósitos, cuarteles y hangares subterráneos. La nueva ciudad se encuentra cerca de la base marítima de Brest, y es la base principal de la defensa francesa desde Brest al Bidasoa.

Una importante fábrica nacionalizada de aviones ha presentado al ministro de Marina el nuevo tipo de avión "Potex 662", cuatrimotor, capaz de desarrollar una velocidad de 400 kilómetros por hora.

La justicia de México sabe su oficio

MEXICO.—El Tribunal supremo ha desestimado, por unanimidad, el reciente recurso de las compañías petrolíferas, pretendiendo se declarase anticonstitucional la ley de nacionalización de las explotaciones de petróleo.

ULTIMA HORA

LONDRES

LA PRENSA INGLESA Y EL ASUNTO CHECOSLOVACO

Comentando el problema checoslovaco, el "Times" dice que una solución provisional de la cuestión de los sudetes podría fácilmente llevar a la reanudación de las conversaciones angloalemanas con vistas a un apaciguamiento general.

El periódico considera probable que la reanudación de estas conversaciones vaya precedida de conversaciones no oficiales con el ayudante de Hitler, Wiedmann.

El "Daily Telegraph", refiriéndose a la misión de Runciman, dice que es imposible prever lo que durará.

Pueden transcurrir —dice— dos semanas o dos meses antes de ver si ha tenido éxito o fracasado.

El "Manchester Guardian" escribe que en Londres se considera que el objetivo principal de la misión de Runciman es impedir un conflicto armado por el momento y tal vez lograr una solución temporal y agrega:

"Naturalmente, ganar tiempo está muy bien; pero teniendo en cuenta los preparativos militares de Alemania, sigue planteada la pregunta de: '¿Cuánto tiempo será posible-ganar tiempo?'"

NUEVO VIAJE A LONDRES DEL YA FAMOSO CAPITAN WIEDMANN

El redactor diplomático del "Daily Mail" anuncia que el ayudante de Hitler, capitán Wiedmann, vendrá nuevamente mañana a Londres para entregar al jefe del dictador alemán.

Según el periódico, est e segundo viaje de Wiedmann ha sido organizado por mediación del embajador alemán en Londres.

CALIFORNIA

NUEVOS DISPOSITIVOS DE SEÑALES PARA AVIONES

PASADENA.—Se han celebrado con gran éxito las pruebas de un dispositivo emisor de señales de accidente por aviones.

Este aparato, que es incombustible, se coloca en la cola del avión, y al producirse un choque violento, se pone en funcionamiento automáticamente, lanzando señales durante cuatro días, aunque el avión haya quedado completamente destruido o incendiado.

"La Correspondencia de Valencia" no aparecerá hoy

NUESTRO ESTIMADO COLEGA DE LA TARDE NO SE PUBLICARÁ HOY POR AVERIAS QUE HAN OCASIONADO LA FALTA DE FUEGO EN SUS TALLERES.

DICHO PERIODICO REAPARECERA MAÑANA, UNA VEZ CORREGIDAS LAS DEFICIENCIAS, QUE SON DE ESCASA IMPORTANCIA.

Se reúne el Gobierno inglés

El Gobierno ha celebrado su reunión semanal, bajo la presidencia de Chamberlain.

Uno de los asuntos tratados fue la cuestión de las dificultades surgidas en las negociaciones comerciales angloamericanas.

Azcárate en el Foreign Office

El embajador de España, señor Azcárate, se ha personado en el Foreign Office para informar al jefe del Departamento de Europa occidental que el Gobierno español acepta la proposición británica de confiar a dos personalidades inglesas la misión de investigar sobre la naturaleza de los objetivos sometidos a bombardeos aéreos.

PALESTINA

Sigue sembrando el fascismo el terror

JERUSALEN.— Los incidentes, choques y atentados que se vienen registrando desde hace tiempo en Palestina, adquieren, poco a poco, caracteres de verdadera guerra civil.

En Haifa la población árabe sigue incendiando almacenes y tiendas de israelitas, y arrojando bombas contra el barrio judío, atacando a los habitantes de dicho barrio, etc.

Por las carreteras es muy difícil transitar. La de Haifa a Naplus ha sido destruida en más de ocho kilómetros por bandas árabes.

La de Televisión a Jerusalén fué cortada anoche repetidas veces, y varios autobuses atacados.

ROMA

MAS PRUEBAS DE LA INTERVENCION ITALIANA

El comandante jefe de las milicias fascistas italianas publica hoy un artículo patentizando, una vez más, la intervención de Italia en la guerra española, pues dice que "en España están cayendo onumerosos hijos de Italia enviados, allí para luchar contra 'la plaga belchevista' y por el triunfo del licitor".

Enumera las acciones en que han participado las fuerzas italianas, diciendo que a éstas se deben "los éxitos logrados hasta ahora por el ejército 'nacional'".

En estos éxitos, Russo incluye Guadalajara.

BERLIN

BOMBAS U HOMBRES, TANTO MONTA...

La Prensa alemana, se muestra indignadísima por la intervención del diputado laborista inglés Montagu, que preguntó ayer en la Cámara de los Comunes si los nuevos aviones ingleses son capaces para transportar cuarenta viajeros sin escala de Londres a Berlín, podrían, en caso de necesidad, llevar hasta la capital alemana cuarenta bombas.

La Prensa alemana dice que esas palabras son un grave ataque contra el amor de Alemania por la paz, y que "esas excitaciones podrían provocar nuevas medidas de protección por parte de Alemania".

En su osadía, los periódicos llegan a pedir al Gobierno inglés que encarcelase a dicho diputado.

Hay periódicos que publican titulares, diciendo: "Agitación en los Comunes. — Un diputado inglés quiere bombardear Berlín."

Estas informaciones de la Pren-

El Consejo Nacional judío ha lanzado un llamamiento para que contingentes de voluntarios se congreguen en Televisión, al objeto de constituir un cuerpo de "guardias cívicos" que vigilarán la región, al objeto de impedir la repetición de los ataques.

HENDAYA

Con su pan se lo coman

Noticias de la España rebelde dan cuenta de haber sido detenidos y sometidos a proceso los jefes falangistas Martínez Vélez y Agustín Aznar, miembros del Consejo Nacional de la Junta Política, nombrada por el cabecilla Franco.

Muchas personas de la España rebelde estiman que el proceso de los dos consejeros se transformará en el proceso de Falange Española, que, a juicio de los dirigentes rebeldes, es demasiado "izquierdista".

Martínez Vélez y Aznar son acusados de "rebellión contra la disciplina del Estado".

También ha sido detenido el profesor de Derecho comercial, de Salamanca, Joaquín Garrigues, por considerarse "izquierdista".

Entre las acusaciones que se le hacen figura la de haber presentado, con un espíritu de oposición a la política del cabecilla, un proyecto de reorganización de Falange española para librar a ésta de la influencia directa del Ejército.

El fascismo en Atenas

La policía ha dado cuenta de haber descubierto una organización clandestina afiliada a la Cuarta Internacional.

Agrega que se han practicado numerosas detenciones y recogido gran cantidad de material de propaganda.

sa alemana no han causado en Londres la menor impresión.

INUTILES PROTESTAS NAZIS

La publicación en Praga del Estatuto nacionalitario ha provocado en Alemania una tempestad de protestas.

Los círculos políticos alemanes, aunque acogiendo bien la misión de lord Runciman, continúan censurando violentísimamente al Gobierno checoslovaco, y los periódicos dicen que los sudetes exigen que se les considere y trate como un grupo étnico, con garantías de autonomía en el territorio de los sudetes, y declaran que las reivindicaciones de esa región están apoyadas por el conjunto del germanismo.

PARIS

LÓ QUE MADAME TABOUIS DICE EN "L'OEUVRE"

Madame Tabouis, comentando la misión de lord Runciman en Praga para resolver el conflicto de los sudetes, escribe en "L'Oeuvre":

"Teniendo en cuenta la naturaleza del Estatuto elaborado por Benes y el patriotismo checo, no parece difícil que Runciman pueda tener éxito en lo que a esta parte se refiere. Pero, ¿cómo resolverá la cuestión de la delimitación de los derechos de la minoría checa en el territorio de los sudetes? Esto es lo terrible del problema."

Con buen sol, aire puro, comida sana, alegres juegos y aprovechadas lecciones, los niños vivirán felices lejos de la guerra, esperando tranquilos el porvenir venturoso que les aguarda

Colonias de Verano Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia

Horchatería de Catalina

Plaza de Santa Catalina, 6 y Chofréns, 4

Teléfono 12072 :: :: VALENCIA

PARTE DE GUERRA



Más de 4.000 prisioneros hechos por el Ejército del Este. El de Levante neutraliza valerosamente todos los ataques. En Brunete nuestras fuerzas causan muchas bajas al enemigo en audaz golpe de mano.

Ejército de Tierra

ESTE.—Los soldados españoles han continuado hoy las operaciones de limpieza en la extensa zona conquistada, recogiendo gran cantidad de material de guerra de todas clases.

El número de prisioneros aumenta sin cesar, excediendo de cuatro mil los capturados desde el comienzo de estas operaciones.

Se ha profundizado el avance, combatiéndose con bastante intensidad en las inmediaciones de Villalba y Ganceda.

La aviación italogermana ha actuado con gran intensidad.

LEVANTE.—Ayer, en el sector de Caudiel, fueron totalmente rechazados varios ataques de los invasores contra Tresuela.

Las fuerzas españolas neutralizaron rotundamente todos los intentos enemigos hacia nuestras posiciones de Almenaria en la zona de Suera.

Hoy la actividad registrada careció de importancia.

La aviación republicana bombardeó ayer con extraordinaria eficacia importantes concentraciones italianas en los sectores de Barracas y Caudiel, produciendo gran cantidad de bajas.

CENTRO.—En el sector de Brunete nuestras fuerzas llevaron ayer a cabo un golpe de mano, causando numerosas pérdidas a los facciosos.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión realizaron en la madrugada de hoy varios intentos contra nuestras posiciones de la zona de La Serena, siendo contenidas por las tropas leales.

Demás frentes, sin noticias de interés.

YO JUZGO ASI...

"Hombres y Hechos"

UN LIBRO DE OSCAR BLUM

En diferentes ocasiones nos hemos ocupado ya del libro de Blum. Hoy volvemos a hacerlo, impulsados a ello por imperativo de solidaridad que nos veda el dejar de publicar las cuartillas de un compañero en la Prensa.

No se hace fácil hablar de un libro del que ya se han dicho todas las opiniones. Pues ocurre que de este libro de Oscar Blum, "Hombres y hechos", díjese ya lo que de decirse había, por cuanto —o a mi curiosidad de lector escápanse las crónicas literarias, o bibliográficas, mejor, de estos días— ha remitido un tanto la hora de hablar de él. Ocurre, cuando un libro ve la luz, que unos por deber, por amistad los otros, y unos terceros por deseos de agradar, lanzan a decir su opinión sobre lo publicado. Su opinión, que es, si razones de más peso no me hacen cambiar de parecer, la opinión de otro hombre que no es infalible. Por lo que, y con perdón de todos los que en éste y otros momentos críticos —o de crítica— intervinieron, yo no puedo juzgarla definitiva. Con lo que viene a comprenderse que, para juzgar cualquier libro, admirar cualquier cuadro o escuchar cualquier obra, vale más que el público se vaya en busca de ella y juzgue por sí mejor que por lo que le digan, con lo que podrá tener, no una opinión erudita, pero sí preparados la crítica hace falta? Desde luego que sí. Pero cuando la crítica no sea el reflejo del propio gusto del que la ejerce. Y como eso nunca deja de serlo...

Viene todo esto a cuento de una advertencia que se hace necesaria: lo que yo diga no pretenderá reformar el criterio de los demás, ni deshacer la crítica que otros hicieron. ¿Qué me obliga a trazar estas líneas? La vanidad de formar en el coro de los opinantes, desde luego que no. La amistad que con el autor del libro me una tampoco, pues él sabría perdonarme mi falta. (Lo que no estoy muy seguro es de que me perdone este atrevimiento). ¿Qué, entonces? Pues ni más ni menos que mi gusto de hablar de un libro con el que he hablado, dándole la razón, "mi" razón, usando con mi razón opinaba y discutiéndosela cuando creía yo que mi razón estaba

siendo vencida. Pues ocurre que Oscar Blum ha hecho un libro para hoy y para mañana, con el ayer y del futuro, para el futuro y del futuro, y para y de todos los tiempos. Un libro de política internacional, con el que se ha dado este caso: que unos, anarquistas como él, con él estuvieron conformes; que otros, marxistas, vieránlo desde su campo, y que su conformidad también mostraran, y que unos terceros, con ideología y con campo donde militar, indudablemente, pero que nosotros no se lo hemos preguntado, igualmente conformes estuvieran. ¿Qué hacemos, en este caso? Desde luego me parece que cometer un gran delito encerrando en los cauces estrechos de una disciplina de partido o de organización el pensamiento de su autor. Pues ocurre que los hechos y los hombres en él estudiados no son para vistos por sólo un sector ni desde un ángulo, ni limitarse a ello puede quien, con pensamiento, conocimiento y cualidades se extiende mucho más; esto es, con una amplitud de capacidad creadora y no con las restricciones que impone a un artesano de la pluma el ángulo visual desde donde está encuadrado. ¿Es el libro de Blum el libro de un profesional? No, no y no. Poco hubiera puesto en él. Es el libro de un artista. De un artista de las letras, claro, que es otra cosa muy distinta que un profesional, aunque también de las letras sea. Y es por eso, ni más ni menos, que para todos haya razones que apropiarse para su ideología en el libro. Aunque también por esto: tan grandes, tan anchos, tan ilimitados son los hechos, que admiten, desde dondequiera que sea, una interpretación, un estudio y hasta una disección como la por Oscar hecha. Y ahora es cuando el artista puede aprovechar su talento para apresar en las páginas que escribe aquellos aspectos de mayor universalidad, con lo que ocurrirá, además, que el libro, sobre escaparse a la catalogación de partido u organización, se escape también por sobre las fronteras, y tenga la misma visión certera desde cualquier pueblo lejido.

Y queda dicho, siempre al margen de la opinión que a cada lector merezca, lo que yo decir quería.

K'RRASCO

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

CONVOCATORIA

Se convoca a una asamblea extraordinaria de Administrativa, Técnica y Militantes, para mañana viernes, día 29 del actual, por la tarde, a la hora de costumbre, en nuestro domicilio social, para tratar asuntos de vital interés.

Se recomienda encarecidamente la asistencia de los compañeros convocados.

LA ADMINISTRATIVA



De "El Mercantil":

"El discurso de Chamberlain ha sido bien acogido en la Cámara."

Del mismo, en la misma página y en derredor del hundimiento de un buque inglés en el puerto de Gandía:

"En los círculos políticos los comentarios no eran muy favorables al primer ministro inglés, que con sus declaraciones ha favorecido la repetición de estos actos de piratería."

Pero ¿en qué quedamos? ¿Ha hecho el ridículo, se le ha tomado en consideración, o ha aleitado a los fascistas?

De la Prensa:

"Sigan los disturbios en Palestina."

Y Mussolini sigue dándole "coba" a Chamberlain desde Roma. Claro que Roma no es Palestina, ni Haifa es Londres, pero los dos "premiers" hay momentos en que llegan a confundirse.

De "La Libertad":

"Inglaterra coloca al Gobierno español en situación desfavorable."

Eso no es de ahora. Por más que Chamberlain, Halifax, etc., no son precisamente Inglaterra.

De "Confederación":

"El Papa contra el nazismo."

¡Estas veletas! ¿De dónde soplará el viento mañana?

"EL DERECHO DE ENJUICIA R PUBLICAMENTE LA LABOR DEL GOBERNANTE SUBSISTE, A PESAR DE LA GUERRA, EXCEPTO PARA LAS OPERACIONES MILITARES, COMO ES LOGICO.

CON ESTA CRITICA ES COMO SE CONSTITUYE Y SE FORMA UNA OPINION. EL EJERCITAR ESTA CRITICA COMPETE A TODOS. ES OBLIGACION DIFICIL DE CUMPLIR, LO SE. PERO ES TAN NECESARIA PARA LA VIDA DEL PAIS COMO ES EL VALOR PARA LOS COMBATIENTES, PARA LA SALUD DE LA REPUBLICA."

(Del discurso del presidente de la República.)

El Gobierno da su respuesta al plan de retirada de extranjeros

El ministro de Estado español ha dado a conocer a la Prensa nacional y extranjera el punto de vista del Gobierno de Unión Nacional. Resumámosle. El reclamo de voluntarios, confiado a las dos Comisiones que han de actuar en la zona leal y en la rebelde, para que asuma plena garantía y veracidad, no debe limitarse a aceptar los informes de las autoridades, sino efectuarse por sí mismas cuantas informaciones y diligencias considere necesarias. Lo contrario sería tomar como base un simulacro estadístico.

El establecimiento del mismo número de zonas de evacuación para los rebeldes y para los leales—Palamós y Cartagena para nosotros; para ellos Málaga y Cádiz—presupone un número de voluntarios aproximadamente igual en las dos zonas de combate; lo que resulta inexacto a todas luces.

El plazo de cincuenta días señalado a las Comisiones para realizar la evacuación no es pertinente.

Conflicto entre el número de voluntarios—en el campo faccioso unos 100.000—y la capacidad de concentración designada a las zonas, por el que pudieran resultar influenciadas en mal sentido las Comisiones. Para llegar a finalidades esenciales en el plan, hay que considerar no sólo el número, sino la calidad de los voluntarios. El retro debe comenzar por los extranjeros "cualificados", que de modo más decisivo participan en la lucha de España.

Los marroquíes deben ser considerados extranjeros y retirados, por lo tanto. Los textos internacionales establecen la unidad internacional del Imperio; por tanto, la nacionalidad marroquí. Respecto al material de guerra, el Gobierno español señala la anomalía de que no sea también retirado.

El control marítimo debe ofrecer las mismas garantías que el control terrestre, ya que se reconoce que por vía marítima reciben mayormente los rebeldes el material bélico.

El plan para este control marítimo, eficaz, se hará en ocho puertos españoles, cuatro en el territorio leal y cuatro en el rebelde.

El Gobierno español opone a esto el reparo de que tal sistema deja un sinnúmero de puertos a los rebeldes, por los que pueda efectuarse un gran tráfico.

No se explica el Gobierno español cómo una cosa tan importante cual es el control aéreo, háyase tenido abandonada más de un año.

La situación que en este sentido crea el plan es desfavorable al Gobierno de España, pues los rebeldes pueden recibir aeroplanos en vuelo directo.

Finalmente, el Gobierno español es contrario al reconocimiento de los facciosos como beligerantes, y no considera ahora oportuno entrar en discusiones sobre la concesión de tal derecho

EN NUESTRA LUCHA DEBEN APROVECHARSE TODOS LOS MATERIALES EXISTENTES. UNA PREOCUPACION DE LA A. J. A. SERA LA RECUPERACION DE LA CHATARRA PARA CONVERTIRLA EN MUNICIONES CONTRA LAS FUERZAS INVASORAS.—A. J. A.

MOSAICO BELICO

LOS ARMADILLOS DE LEVANTE

Cuando infante, y aún los molates doliánme más de la cuenta al puntear lentos las enclas, me distraía mi madre con una bella obra de Zoología, ilustrada con esmerado gusto y primor, así como rica en gama cromática de colorines, tan usuales en esta clase de publicaciones.

Aquellas imágenes y la dulce voz de quien relataba caprichosamente una a una todas las características de aquella encantadora fauna de leyenda, obraban en mí, psicológicamente, como bálsamo y sedante, restañando en parte el físico dolor, que, cual pica de boyero, constantemente irritaba mis nervios para manifestarse de forma harto sensible.

Recuerdo muy bien, y ahora con todo su vigor si cabe, algunos de los definidos trazos de aquellas láminas atractivas. Una, sobre todo, tiene en estos críticos momentos, bajo su aspecto comparativo, un singular relieve sobresaliente entre las demás en el casillero de mi memoria.

Es la de los laboriosos armadillos, de dura piel grisácea, incansables en su activo trajín como innatos y expertos perforadores del subsuelo que pisan.

Para estos inofensivos poderosos de mirar inteligente, el aspa del reloj solar no influye ni tiene capital importancia. Daleis lo mismo que les sorprenda en su trabajo los débiles matices del alba, o que las negruras de la noche les mengie brillo a las retinas de sus ojos.

Afanosos, al igual que si sufrieran insaciable sed africana, los armadillos van y vienen en alegres tropeles y promiscuidades de una galería subterránea a otra. Con sus agudas uñas llenas de húmedas pellas de barro, profundizan sabios hasta donde pueden y el terreno les deja, construyendo su útil trinchera de defensa.

¡Magnífico instinto de conservación la de estos seres inferiores de silenciosa vida y ejemplar conducta! Tan loable y sublime como esa que ejecutan en llanu-

ras y montañas nuestros abnegados hermanos los compañeros fortificadores que acudieron como un solo militante a la imperiosa "crída" de sus Sindicatos y organizaciones libertarias.

Helos ahí a todos, sin que exista excepción denigrante, en un compacto haz de músculos y voluntades férreas para hacer nuestra Valencia inexpugnable.

Los hombres de pelo en pecho, viriles y racionales, están trocados en infatigables armadillos como aquellos del dibujo que el índice maternal, con exquisito tacto y cariño, ibame señalando en aquellas horas de mi infancia. Como los armadillos, estos compañeros, con sus puntagudos picos de acero, consiguen triturar las pétreas moles que les sirven de obstáculo, y como si estuvieran en espaciosa era, con las anchas lenguas de las palas aventan al aire la parda tierra tan alto y continuo, como si en realidad no fuera tierra y sí dorada parva manchega.

Miles y miles de fortificadores broncean en el tajo su epidermis con el sudor que brota continuo de sus poros y el choque abrasador del sol de verano. La canchula aprieta, pero sirve más bien de alicata en el trabajo de quienes cavan y abren anchas trincheras o extienden complicada red de alambradas y defensas plagadas de afilados espinos de hierro. El campo, todo, semeja multitud de hormigueros de fantásticos caracteres. El viento se convierte en ligero vehículo de numerosos cantos proletarios y marchas populares.

El deseo de la superación en la labor de fortificar es tan grande como la bóveda azul del infinito, que cubre amorosa a todos los fortificadores. Es natural que así sea. Son valencianos los que están verificando esta defensa. Y es así como los "armadillos de Levante" fortifican con amor, palmo a palmo, el suelo privilegiado que quiere arrebatarse el suelo invasor, sin razón y por la fuerza.

V. FLA